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A t. városházából. 
Gyűlés a torony alatt.
Augusztusban a városi törvényhatósági 

bizottsági tagok ritkán szoktak nagy számmal 
megjelenni ; ki fürdőben van, ki a Ribnyákon, 
vagy a szőlőkben nyaral, vagy épen az uszo­
dában lubickol, szóval mindenütt ott vannak, 
csak épen a közgyűlésre nem jönnek el. De 
ki is ülésezik nyáron?

A csütörtöki közgyűlés napirendje azon­
ban a forron tűző nyári nap dacára is sok 
bizottsági tagot vonzott a torony alá. A jám­
bor karzat tán azt is hihette, bog)’ valami 
választás is szerepel a tárgy-soron, valami ál­
lás betöltése, valakinek állást kell adni, aki­
nek majd az isten a hozzávaló észt utólag 
megadja. — de csudák-csudája nem választás 
terelte össze a városatyákat, hanem a beho­
zatali vtf/n-nak elkeresztelt kövezetvám kérdése.

És szép rendjében felvonultak a kereske­
dők. akiket, — szerintük, — egyedül fog súj­
tani ez az új megadóztatás. Régi arcok, aki­
ket már el is felejtettük, ott türelmetlenked­
tek a telt mezőkben, várták, inig végre rájuk 
is kerülhet a sor, hogy megvédjék — a saját 
érdeküket.

Valaki „közérdekről“ tett valami ártatlan 
megjegyzést, — még a gyűlés előtt és a rég 
elfelejtett arcok a csodálkozástól furcsán el­
torzultak, mintha kérdeznék : „hát ilyesmi is 
létezik.?“ „Sohase tudtuk eddig.“ „d(arminc 
éven át erről nerr; hallottunk semmit 
, De hamar megnyugtatták lelkiismeretűket! 
És ez a fő! Tehát, szépen meghuzódokodtak 
•a padban, hol valamikor: réges-régen, oly na- 
gyon-nagyon régen, hogy tán már nem is igaz, 
-- ők voltak az urak. Ma újra pezsgésbe 
akarták hozni elernyedt vérüket, és ez nehe­
zen ment, az öreg csontok már csak nyiko 
rogni tudnak. De azért bejöttek. Volt ki Pest­
ről rohant lóhalálban — „szavalni. “ És a sors, 
ez a zord, kegyetlen és pajkos végzet nem 
engedte őket szóhoz juttatni, nem mondhatták 
el, amire napokon át készültek: az egyedül 
üdvözítő és boldogító nemet. A sorscsapás 
őket sem kerülte el. Még ki sem nyithatták a

szájukat, — mert levették^a kérdést a napi­
rendről.

Es a múmiák, mint akik jól végezték a 
dolgukat, beakasztották lábaikat és liazaván- 
szoiogtak. Otthon pedig várnak addig, inig a 
nemes feladat: saját érdekeik védelme újra 
hívja őket a csatamezőre.

Külömben szép, méltóságteljesen és min­
den szenvedély nélkül folyt le a közgyűlés. 
Mintha csak egy párt volna a torony alatt. Annyi 
egyhangú határozatot még nem pipáltak soha. 
Csak a tanács maradt egy párszor magára. 
Nehány indítványa egyetlen szavazafot sem 
tudott kapni. De ez utóvégre nem lehet életpálya 
és igy meg van a remény arra, hogy legkö­
zelebb ők is ott lesznek, ahol az egész köz­
gyűlés állást foglal.

Balta JJtadár dr. főispán pont; négykor 
vonult be a tanács élén a közgyűlési terembe. 
A padsorok már ekkor élénkek voltak. A kar­
zaton pedifet alig maradt eg.v talpalatnyi hely.

Jtfayer József törvényhatósági bizottsági 
tag meginterpellálja a polgármestert Varsányi 
György reudőrőrmester és Jfegyi József ren- 
dőrkáplár ügyében. Még áprilisban, amikor a 
református dalegyesület a városunkban időzött 
országgyűlési képviselőnk tiszteletére táncmu­
latságot rendezett, az estélyen Varsányi őr­
mester egy helybeli tanítót, aki más vélemé­
nyen volt, mint az őrmester úr, arcúlköpött 
és elnevezte mindennek, csak ép tisztességes 
és derék embernek nem. d(egyi József ellenőr 
pedig a tanító pártját fogó egy másik polgárt 
inzultált a tőle meg nem lepő durva modorban. 
A bíróság az őrmestert becsületsértésért el­
itélte. jílayer József kérdést intézett a pol- 
gármesierhez, hogy miképen kívánja a rend­
őrök ezen garázdálkodó viselkedését megto­
rolni és annak esetleges megismétlését megaka 
dályozni ? Általános helyeslés igazolta, hogy 
az egész közgyűlés egyetért az interpellálóvaí. 
Sza/ay Xajos, kir. tanácsos, polgármester 
megnyugtatta az interpellálót, hogy minden 
rendelkezésére álló eszközt érvényesíteni fog, 
a rendőrök ellen pedig a törvény teljes szigo­
rát fogja alkalmazni. A választ az interpelláló 
és a közgyűlés is tudomáséi vette.

Egy pár miniszteri leirat és egy csomó 
törvényhatósági átirat közül Győr vármegye 
hazafias átiratát, hogy írjunk fel a törvényho­
záshoz, kérve az április 11-iki állítólagos éa 
mesterséges nemzeti ünnep helyett március 
tt-ikének nemzeti ünnepként leendő törvény­
beiktatását, — egyhangú lelkes éljenzéssel el­
fogadtak.

A közgyűlés Jalta jfttadár drfőispán 
átirata kapcsán kilátásba helyezte, hogy az 
újonnan építendő állami kath. főgymnázium 
és egy internátus létesítésével járó költségek­
hez egy az örmény töltés mentén kijelölendő 
ingyenes területtel fog hozzájárulni.

Az uj közkórház építési telkének kiegészí­
téséhez szükséges ingatlan megszerzéséről, 
nemkülömbeu az új közkórház építési terve­
inek és költségeinek megállapításáról, azok 
fedezéséről és az építkezés foganatositásárol 
szoló közgyűlési határozatról legközelebb kü­
lön cikkben számolunk be.

A milliós kölcsönről a hírrovatban vagyunk 
híradással, jforváfh £éza dr., hosszabb be­
szédben a közgyűlésnek megszivelésül ajánlja, 
hogy tán mégis célszerűbb volna a wieni 
ajánlatot elfogadni, mely a mai viszonyok közt 
még a legkedvezőbb. Wimmer Xáro/y a ta­
nács javaslatát pártolja. Xubinyi Károly dr., 
a napirendről való levételt és a kellő előké­
szítést kívánja. A közgyűlés Sza/ay Xajos, kir. 
tan. polgármester felvilágosító szavai után a tan. 
javaslatát módosítással egyhangúlag elfogadta.

A behozatali vám-vó] szóló szabályrende­
let tárgyalása nagyobb mozgolódást keltett. 
A tanács javaslatát a Jfafárőr múlt száma is­
mertette. Xubinyi Xáro/y dr. szólt a javas­
lathoz és vagy annak napirendről való levételét 
indítványozza vagy pedig indítványának el nem 
fogadása esetén a végleges elutasítást hozta 
javaslatba. A kövezetvám, — szóló szerint, — 
már régebben kisértette a közgyűlést és ak­
kor is már küzdött ellene és ma sem változott 
meg ebbeli véleménye. A helyenként zajos 
helyesléssel kisért beszéd után Sza/ay Xajos, 
polgármester a tanács nevében csatlakozik a 
kérdésnek a napirendről valő levételéhez. A 
közgyűlés egyhangúlag ekként határozott.

Alom és való.
A „Határőr“ eredeti tárcája.

Irta: Laszkafeld Géza.
A hullámok lágyan ringatják kicsiny ha­

jómat, s a habok halk, méla csobogása enyhe 
altatódéit susog fülembe. Lezárom szempillá­
imat, s teljesen átengedem magamat a ringó 
víztömegnek, melynek mélyén oly sok elfáradt 
vándora az életnek Lit csendes, nyugalmas 
menhelyet.

Köröttem mind jobban és jobban elmo­
sódnak az alkonyban a láthatár körvonalai, 
fejem kábultan lecsúszik, s egy tündórvilág 
puha, pázsitos földje fog tel esésemben, midőn 
elnyom az álom.

............Lenge ruhás, vakító szépségű
tündérleányok lejtenek felém egy rejtett ze­
nekar andalító zenéje mellett, észbontó, csá­
bos lények, s rózsás ajkaikat csókra nyújtják 
felém. Hosszú, aranyszőke hajuk mint meg­
annyi selyempalást., lágyan ömlik alá földön 
túli tökélyű termetükön, s hangos kapajt csal 
ki az apró, csillogó fogakkal ellátott szájacs

kákból, ha egyikük megbotolva hosszú kön­
tösében, melyet haja alkot, térdreborul előt­
tem, s esdően felnézve hozzám kér, hogy emel­
jem fel önkónyteleu hódoló helyzetéből.

Feléjük nyújtom csókszomjas ajkaimat, 
s erre ők pajkos mosolygással hátrálnak meg 
előlem, csak egy marad nálam, s hófehér, lágy 
karjaival mohón ölelve át nyakamat, egy hosz- 
szw, végtelenül ,édes csókban forrasztja alkat 
az enyémhez. És szívja ajkaim vérét, az én 
testemet pedig éd-s bizsergés futja át, midőn 
dús sebemhaja arcomat és nyakamat értinti. 
Ajaka után haját, árasztom el szenvedélyes 
csókjaim özönével, s megfűrdöin a selymesen 
lágy aranyban.

Erre ö szelíden kibontakozik ölelésemből, 
s jóságos, szelíd tekintetű szemei szeretetteljes 
tekintettel néznek ream Megdöbbenve, rs 
mégis kellemes meglepetéssel ismerem fel e 
bájos lényben az én drága angyalkámat, kiért 
lángolva eped minden csepp vérem, ki 
eddig oly igen távol volt tőlem.

Újra ölelni, ujra csókolni akarom, de ö 
lágy szelídséggel bár, de határozott mozdulattal

kibontakozik karjaimból, s kezeivel csókokat 
dobálva felém, a távolban elmosó ló körvona­
lakban még látható társnői után ellebeg, a 
nekem úgy tetszik mintha parányi lábacskái 
nem is érintenék járás közben a földet, mely­
től még érintésüket is irigylem...............

A láthatáron egy sötét pont tűnik fel, 
előbb csak alig észrevehetően, majd folyton 
növekedve, mig csaknem elborítja a nagy fel­
hőt ömeg a menyboltozatot, melyen még az 
előbb a csillagok miriádjni csillogtak hol fel­
lobbanó, hol ismét elhaló fényben. A tengeren 
hideg, metsző szél nyargalt át, s a hullámok 
haragosan tajtékzani kezdenek, fel-fel emelvén 
habtarajukat, mely sis'eregve csapódik le a 
megmérhetetlen víztömegbe, hogy ismét kiemel­
kedvén belőle, folytassa a megkezdett és idő­
köziién félbenhagyott útját.

Felébredek, de ismét elnyom az álom, s 
nem látom át a fejem felett tornyosuló ve­
szély nagyságát.

.... És ismét ott vagyok Álomtündér 
ragyogó országában, az édes álmok hoblog ha­
zájában. És újra jönnek felém a szirének,

„Waltham“ A LEGMEGBÍZHATÓBB 
ZSEBÓRA 
KIZÁRÓLAGOS ELÁRUSÍTÓ Regényi István ÉKSZERÉSZ, ÓRÁS, LÁT- 

SZERÉSZ, VÉSNÖK. Leg­
nagyobb raktár arany,

(Vs ezüst és drágakő ékszerekben, látszerészeti, cikkekben legdusabb
obinál ezüst raktár.
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A mérlegelésről szóló szabályrendeletet, 
— melyet legutóbb J/tayer József indítvá­
nyára hatályon kívül helyeztek, — a felszó 
luló Mayer József, tekintve, hogy az egyes te­
telek jóval enyhébbek, mint voltak eredetileg 
és így a támogatást megérdemlő földtnivelő 
osztály érdeke jobban meg van védve, általa 
nosságba elfogadja, csak a zöld véleményekre 
kirótt dijaknál azt a módosítást adja be, hogy 
25 kilogrammig terjedő súlyú zöld vetetne 
nyékért 4 fillér helyett csak 2 fillér /egyen 
fizetendő. A közgyűlés Obevmctyer tfezso. 
(feister József »>iz, tagok és Jrfarcekovich 
Imre dr, tanácsnok felszóla'ása után egyhan­
gúlag elfogadta a szabályrendelet tervezetei 
Mayer József módositványával.

A leghosszabb vitát a bordélyházak ki­
építésének kérdése keltette. Ezt a légi szé- 
gyenét a városnak akarta J/loyer József ki 
irtani, amikor indítványozta, hogy a város 
belsejében templomok és iskolák tőszomszed- 
í ágában levő szerelem tanyákat két éven belül 
kitelepíti és utasítja a városi tanácsot, hogy a 
szabályozási terv elkészülte után tegyen a 
közgyűlésnek konkrét javaslatot, hogy ezek a 
tűrt házak hovakerüljenek ? A két évi időtar­
tam pedig a hely kijelölésének időportjátol. 
számitassék.

A tanács ezzel szemben arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy tekintettel arra, 
hogy ezek „szerzett“ (?) jogok, a szerelem­
tanyák mindaddig ott maradjanak, inig a, tu­
lajdonosuk elhal vagy pedig engedélyüket 
elvesztik.

A tanács lehetetlen indítványának tartha­
tatlanságát misem igazolja jobban, mint hogy 
Xubinyi Károly dr. bizottsági tagot kivéve 
Mayer József, Sz/ezák Sajos dr., Wimmer 
Károly és J/ics Jránkó dr., tehát valamennyi 
többi felszólaló ellenezte és azt erős bírálat 
tárgyává tették.

Végeredményben egyhangúlag elfogadták 
Mayer József biz tag indítványát.

Marczekovich Jmre dr. előadása alapján 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel magáévá 
tette azt az indítványt, hogy felír a kormány­
hoz, kérve az állandó dunai közúti hid léte­
sítése céljából az előmunkálati engedélyt,

A tanonciskolái felügyelő bizottságba: 
Ttietzgen Qábor, Merger JJgoston, Wimnjer 
Károly, Kron Jfichárd, Jíegadovits Jzveto- 
zár, Mas/ts Szirrja, Witz Ferenc, Koturov 
Miklós, pék ló Béla, és Sovrekovits perencz 
választattak. A közel jövőben foganatosítandó 
építkezések ellenőrzésére kiküldött bizottságba 
Endre JJntal, Szlávnits Jstván, Pek/ó Béla, 
id, Jójárt János és Obetmayer t{ezső lettek
megválasztva.

mosolyogva, vágyak lobogó lángjait gerjesztve 
bennem. Ismét hallom a láthatatlan zenekar 
zenéjét, de most már nem lágyan, andalítóan, 
hanem a féktelen jókedv pajzán csapongásai- 
val. A tündérek táncra perdülnek, előbb csak 
könnyedén ringok mozdulataik, majd egyre 
szenvedélyesebbekké válnak, mig végre vad 
Bachanáliában tombolnak körülöttem

Csak egyikük nem vesz részt a szilaj jó­
kedv szülte mulatozásban, s ez 0, a legdrá­
gább kincs e pazarúl csillogó országban, mely­
be képzeletem merész röptű szárnyai elvittek.

Odajön hozzám, leül mellém, s bársony­
puha kis kacsóival simogatja arcomat és feje­
met. És ajkai hol megcsókolnak, hol meg édes 
szókat suttognak füleimbe, melyektől lehullnak 
szivemről és fejemről a nyomasztó gondok sú­
lyos bilincsei, s mintegy varázsütésre a meg­
elégedés, a boldogság üti fel bennem vidám 
tanyáját Boldogan szorítom magamhoz reme­
gő, szűzies testét, átölelem szorosan szőke, 
szép fejét, mintha soha többé elbocsátani nem 
akarnám, s vonagló ajkakkal hosszan csókolom, 
midőn egy hegy magasságú hullám elborítja ha­
jómat, s számat megtölti a hideg, sós tengervíz

Felocsúdott álmodozásomból, s látom, hogy 
a fékeveszett zúgó, zajongó áradat mint űzi 
tova felfordult sajkámat, mig engem a hullá­
mok játékszerként dobálnak ide-oda.

Erőm végső megfeszítésével kísérlem meg, 
hogy a tomboló, szilaj elemen győzelmet aras­
sak, izmaim a megszakadásig feszülten küz 
denek a náluk milliószorta nagyobb túlerő ellen, 
mig végre kimerültén, elernyedve leesnek fá 
radt karjaim, s az örvény lassan visz lefelé a 
cápáknak nedves, sötét hazájába ....

A Ma'Mr József lemondásával megüre­
sedett szinügyi bizottsági tagsági helyre köz- 
felkiálltással újból MaUer Józsefet választot­
ták meg, aki azonban uem fogadta el, de a 
közgyűlés ismételten kívánta, hogy fogadja el 
a megválasztatását.

Az állatbelépő állomás érdekében tett 
tanácsi indítványt, melyet múlt számainkban 
ixinerieitük, egyhangúlag elfogadták.

Ekkor már futólépésben tárgyalták le a 
napirenden levő többi kérdést.

A/, izraelita hitközség ügyében Japavicza 
György ár. gazdasági tanácsos a következő 
javaslatot tette:

„Tekintettel arra, hogy az újvidéki izra­
elita hitközség két iskolai tanterem létesíté­
sére 79 000 korona erejéig beruházásokat esz­
közölt, továbbá egy uj monumentális imahá­
zat felépít tett. mely uj épületek a város szép­
ségét is nagyban emelik, iskola- és templom- 
épitési segély ügyéhen előterjesztett kérelmé­
nek, - culturális missiójára, szorult anyagi 
állapotára, de különösen azon indokból, hogy 
a város közönsége a mostani gyakorlat szé­
liül minden hitfelekezetet iskolai tantermek 
építése alkalmával minden egyes tanterem 
után 4000 kor. segélyben részesíti — hely 
adatik részére templom és iskola építési célra 
1907. évtől kezdve 6 (öt) éven át egyenlő 
részletekben kifizetendő 20.000 segély újból 
megszavaz tátik, annál is inkább, mert múlt évi 
december 14.-én 220/1906 szám alatt ez ügy­
ben megszavazott 20.000 kor. segély az 1868 
évi III. t ez. 23 § a rendelkezésének figye­
lembevételével a korábban megszavazott hit­
felekezeti segélyek arányában állapittatik meg.

Ezen most megszavazott 20.000 korona 
segély fedezése tárgyában utassittatik a városi 
tanács, hogy az 1907. évi költségvetés előre 
nem látható kiadások rovata terhére 4.000 
koronát kifizessen, s további négy éven át a 
költségvetési kiadásai közé évenkiot. 4.000 
koronát felvétetni rendeli.

Ezen határozat kormányhatósági jóváha­
gyás végett a nagyméltóságú m. kir. belügy­
minisztériumhoz felterjeszten rendeltetik “

A közgyűlés egyhangúlag magává tette 
az indítványt. Schubert Jtídrl°n városi adó­
tisztnek, akit a Vigszinház igazgatója az ének 
lésben ki akar képeztetni. minden fizetés 
nélküli egy évi szabadságot kapott.

Sndre JJnta!, műszaki tanácsost, törvh. 
biz. tagot a város kötelékébe lelkes éljenzés 
közt vettek fel. Egdre j/lntal nyomban meg­
köszönte az óvációt és ünnepélyes Ígéretet 
tett, hogy továbbra is hűséges polgára lesz a 
városnak. B^Ha Jlladár dr. főispán az elnöki 
székből üdvözölte a legújabb polgártársunkat.

Végül a régi nóta: szabadság és fizetés 
előleg iránti kérvények.

A közgyűlés este 1/aS órakor ért véget.

A tanítóegyesület közgyűlése.
„A Bácsbodrog vármegyei tankerületi ál­

talános tanítóegyesület* XXX. évi rendes köz­
gyűlését Újvidék szab. kir. városában f. évi 
szeptember 8. és 9 ik napjain a következő 
tárgysorozat mellett tartja meg :

Első nap.
Délelőtt 9 órakor választmányi ülés; en­

nek tárgya: a) A közgyűlés elé terjesztendő 
összes ügydarabok, jelentések s indítványok 
fölötti tárgyalás; b) a közgyűlési tételekre vo­
natkozó határozati javaslatok megállapítása; 
c) Folyó ügyek indítványok

Délután 3 órakor a kisdedóvók szakosz­
tályának megalakulása. 4 órakot az ipaios és 
kereskedelmi tanonciskolái tanítók szakosztá­
lyának megalakulása. 5 órakor Jeges Károly- 
féle fenomimikai számológép — bemutatja az 
I ső osztály számtani tananyagának ismerteté­
sével. 6 órakor értekezés. Az iskolai zászló­
aljak szervezése és a népiskolai tornagyakor­
latok tárgyában.

Második nap.
Délelőtt, 9 órakor közgyűlés ; ennek tárgja-
1. Elnöki megnyitó.
2. A járáskörök évi működésének előter­

jesztése.
3. A következő tételek tárgyalása: a) „A 

népiskolai tanterv kritikai méltatása*. Előter­
jeszti Mósznerics Ferenc iák ig. b) „A nép­
iskolai tanuló egyéniségének a megismerésé­
ről“. Barcsai József képezdei tanártól, c) „Az

iparos és kereskedelmi tanonciskolák reform 
járói“. Niedermayer Gyula felső kereskedelm 
iskolai tanártól, d) „Toldi Miklós a pedagógiá­
ban és a népiskolában“.

4. Jelentés a „Magyarországi Tanítók Or­
szágos Bizottságáénak közgyűléséről s ennek 
javas ata a „tanítói nyugdíjtörvény revíziója“ 
tárgyában.

5. Jelentés az „Eötvös-alap“ közgyűlé­
séről.

6. A „Ferenc József Tanítók Háza -ban 
levő „Czirfusz Ferenc“-féle szobaalapitvány 
odaitéléi-e.

7. A Qräff Nikáz-féle internálus szervezése.
8. Pénzvizsgálat a a fölmentvény fölötti 

határozat.
9. Az 1908-ik évi költségvetési előirányzat.
10. A ,.M. T. 0. Bizottságáéba és az 

„Eötvös-alap* segélyegyesületbe egy évi idő­
tartamra 8 tagnak választás utján megejtendő 
kiküldetése.

11. Az 1908 ik évi közgyűlés tételeinek a 
megálbipitása.

12. Az 1892. évi közgyűlés határozatánák 
XXI. pontja értelmében a jövő évi közgyűlés 
helyének a kijelölése.

13 Folyó ügyek, indítványok.
Tájékozás és miheztartásra az elnökség 

a következőket közli :
a) Kedvezményes vasúti és gőzhajózási 

jegyeket a központi elnökség küld. A vasúti 
igazolási jegyek a „M Á. V.“ hálózatának 
minden pontjáról érvényesek.

Az „Első Dunagőzhajózási Társulat“ úgy 
„A Mngyar Folyam Tengerhajózási Társaság 
részéről nyújtandó kedvezmény igénybevételé­
hez elegendő az „Állandó igazolási jegy* elö- 
mutatása.

E jegyekre az egyesületi tagok tarthatnak 
igényt, melyért f. évi szeptember hó 5-ig in­
tézhetnek az elnökséghez megkeresést.

b) Az elszállásolást és a helyi kalando­
zást Újvidék összes tanítóiból alakult rendező­
bizottság intézi el. A vendégek elszállásolása 
jegyzék mellett, részint szállodákban (4% ked­
vezménnyel), részint magánházakban történik.

A szállást igénybevevők, valamint egyál­
talán a közgyűlésre megjelenők az érkezés 
pontos napjának és órájának közlése mellett 
legkésőbb szeptember hó 3-ig a rendező-bizott­
ság elnökénél Gutszohn Adolf urnái (Alkotmány­
utca 58. sz. a ) jelentsék be, a honnan a szál­
lásjegyek azonnal megküldetnek. E jegyekkel 
az Újvidékre érkezők kijelölt lakásukra me­
hetnek.

a) A választmányi és szakosztályi ülések, 
valamint a szeptember 8-ikának délutáni órá­
ira kitűzött értekezések a polg. fiúiskola ter­
mében tartatnak meg. (Uri-utca 7. sz)

d) Az ismerkedési estély szeptemeer 8-án 
a „Mayer-szállodában“, a közebéd szeptember 
9-én d. u. 1 órakor a dunaparti „Ruzicska“-féle 
nyárihelyiségben lesz megtartva. A közekédet 
megelőzőleg az egyesület összes tagjai lefény- 
képeztetnek. A fényképvétel nem kötelező.

e) Közebéd végeztével kirándulások lesz­
nek tartva a következő helyekre:

1. Kamenicai angolparkhoz.
2 Pétervárad várba.
3 Selyemgyárba.
4. Sándortelepre.
5. Lövöldébe . . . stb.
f) Szeptember 9-ón este a vendégek tisz­

teletére Újvidék intelligenciájának közreműkö­
désével az „Eötvös-alap“ internátusában léte­
sítendő „Gräff Nikáz“-fóle szoba-alapítvány 
céljára a „Mayer-szálloda“ dísztermében hang­
verseny lesz. A hangversenyen közreműködnek 
a péterváradi katona-zenekar, az I-ső újvidéki 
cigányzenekar, az újvidéki dalegyletek magán- 
szereplők.

Zombory László temetése.
Lapunk múlt számában röviden híradással 

voltunk Jombory Sász/6 temetéséről. Tudósí­
tásunkból helyszűke miatt kihagytuk Szlezák 
Sajos dr.-nak remek szép és mélyen megindító 
gyászbeszédét, — melyet az újvidéki ügyvédi 
kar nevében mondott és amelyet mi most pót­
lólag köz ülik. A szép beszéd igy szólt:

,.Mélyen tisztelt gyászoló közönség!
Á síron túl is élő hitvesi szeretet haza­

hozta nekünk Zombory László kartársuuknak 
kihűlt tetemét.
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nun is ingyen, do mégis jól ÓS olcsón akar vásárolni, úgy ne mulassza el STBIIÜBR Ül YUll A

kézimunka kellékek stb legnagyobb választékban kaphatók.
A győztes halál dermesztő keze megfa- 

gyasztot.ft a melegségben kiapadhatlan e ke­
délyt és szivet is, melynek szeretettől és 
jóságtól bevitelt sugarai oly gyakran melen­
gettek bennünket is.

Távol tőlünk, idegen földön ragadta el őt 
a halál, ott, ahol beteg testónék a fenyves 
erdőben felszökő forrás erejében keresett gyó­
gyulást és ahol fáradt lelkét, a mohón szom­
jazott gyermeki csókkal és atyai öleléssel 
remélte megifjitani.

És te irgalmatlan halál kegyetlen kezeid­
del lecsuktad a szerető atyának a távoli ten­
geren merengő szemeit, még mielőtt láthatták 
volna az epedve várt gyermeket és életet oltó 
tőrödet mérgezve döfted szivébe.

Miért is osztottál ily fájdalmas és korai 
véget oly jóságos szívnek é-’ miért nem vártál 
kegyetlen munkáddal addig, mig a szeretett 
gyermek viszontlátásának utolsó földi örömével 
a megnyugvás és béke költözött volna a vá­
rakozásban es szenvedésben kifáradt lólekbe, 
hogy mi is kiengesztelődve törődhetnénk bele 
a változhatatlan sorsba!

így panaszos zokogással ál Íjuk mi is körül 
e sírhelyet, mely szeretett kartársunknak fog 
örökös pihenőt adni. Nemes, de nehéz hiva­
tását, közöttünk méltóbban senki sem föllé be.

Észszel, eróllyel, szívvel és önfeláldozással 
szentelte magát az igazság védelménék.

Hányszor nyújtott mentőkezet ártatlanok­
nak, akik szédülve állottak a megbecstelenitós 
örvénye felett, hányszor hárította el ilyenekről 
az igaz és nemes szó szellemi erejével a meg­
semmisítő csapást, megtartva őket a társada­
lomnak és visszaadva őket övéinek ?

És hány szerencsétlen és szánalomra méltó 
bűnösnek enyhítette kemény sorsát?

A hivatásteljesitós ideális magaslatán állva 
csak eszményi fegyverekkel küzdött.

Fájós sebeket senkin sem ütött
Mint kartárs és barát ellenállhatatlan 

szeret etreinéltóságával és szív jóságával fogva 
tartotta valamennyiünk szivét.

Hibáink iránt elnéző, megtorlás helyett 
megbocsátással felelt, indulatosságunkban sze- 
retetével és jóságával fegyverezett le.

E rideg, szeretet nélküli világban szinte 
úgy járt es élt közöttünk mint egy régi jobb 
és szebb kor hirdetője.

Még hibáiban is szeretetreméltó volt.
És most, hogy eltávozik közülünk, érez­

zük, hogy legjobb-aink közül való volt.
A kartársi és baráti szeretet sokszor fogja 

felkeresni nyugvóhelyét és megsiratni szomorú 
halálát.

Lelke és szelleme pedig mindig velünk 
lesz! mert, a szeretet virága, melyet szivünk­
ben elültetett, el nem fog hervadni soha és 
emlékeztetni fog bennünket mindenkor ő reá.

Most pedig vegyünk búcsút tőle azzal, 
hogy a mit nehéz és zaklató hivatása sohasem 
juttatott neki, a béke, legyen örökké vele!*

HÍREK.
Személyi hír. JJngyat 2>ezső, földmive- 

lóstigyi min. osztálytanácsos, az- országos kér 
tészeti tanintézet igazgatója, forster §ézc 
tanácsnok látogatására csütörtökön Újvidéken 
időzött.

A milliós kölc-ön. A csütörtöki közgyűlés 
napirendjén a már annyi viszontagságot meg­
élt milliós kölcsön Ugye is szerepelt. Japa- 
vicza György dr., városi gazdasági tanácsos 
előterjesztésere a közgyűlés hosszabb vita 
után — a melyhez többen hozzászólónak — 
akként döntött, hogy a „Wiener Bodencredit- 
Alistait“ ajánlatát nem fogadja el. Szaiay 
Sajos, kir. tanácsos polgármester a közgyű­
lésnek bejelentette, hogy a .Részvénytársaság 
Villamos és Közlekedési Vállalatok Részére“ 
közvetlen a közgyűlés előtt a következő táv­
iratot küldötte: '„F. hó 11 iki ajánlatunkat 
fen tartva, hajlandók vagyunk 300.000 koronát, 
mely nz egymillió koronás kölcsönbe be lesz 
tudandó, további kikötés nélkül folyószámla- 
hitelként következő feltételek mellett, rendel­
kezésre bocsájtani: a kölcsönösszeg után 1% a 
baukkamatlábon felül és egy permille jutalék

számittatik. Közgyűlési határozat miniszteri 
jóváhagyás után folyósítható és öt hónapig 
felmondásra. Levélben ismételjük. Volt Ohm." 
A közgyűlés beható vita után — melyről köz­
gyűlési tudósításunkban számolunk be, — úgy 
döntött, hogy a háromszázezer koronás folyó­
számlahiteit igénybe veszi, de kiköti, hogy 
mig a városnak jósában áll a kölcsönt öt hó­
napon belül felmondani, azonban a vállalat 
ezt csak három éven túl teheti.

Végre nem hajtott határozatok. A jú­
niusi városi közgyűlés elhatározta, hogy ezentúl 
minden polgármesteri jelentés sorolja fel mind­
azokat a közgyűlési határozatokat, amelyek 
még nincsenek végrehajtva. Szalag Sajos, 
kir. tanácsos, polgármes'er a csütörtöki köz­
gyűlésnek bejelentette, hogy a esenei iskola 
és templomhoz vezető út kiépítésére, a nyil­
vános illemhelyek felállítására, a tisztviselő- 
telepre, az ellenállás történetének megírására, 
a konyhakertészeti iskolára és a sétatéri ülő­
helyekre vonatkozó hatérozatok még nem lettek 
végrehajtva. Miért? erről a polgármesteri 
jelentés hallgatott.

Mai számunk. Tekintve, hogy a szocia­
listák mindinkább kiélest-dett mozgalmából az 
általános sztrájknak még ma történendő be­
következésére lehet számítani, mai számunkat 
már szombat délben kisebb terjedelemben 
jelentetjük meg.

Városi költségelőirányzat. A költségelő­
irányzati bizottság szombat délután ya4 óra­
kor a városháza kis tanácstermében ülést tar­
tatott. A bizottság a jövő évi költségelőirány­
zatot tárgyalta.

Szocialisták mozgalma Az újvidéki nem­
zetközi szociáldemokrata-párt abból kifolyólag, 
hogy a rendőrkapitányság a Bokányi Dezső 
megérkezése alkalmából rendezendő fáklyás­
menet megtartását betiltotta, a határozatot a 
tanácshoz megfelebbezte, amely lapunk zár­
táig felebbezési ügyében meg nem döntött. 
Biztos értesülésünk szerint, amennyiben az 
engedély meg nem adatnék, az átta/árjos sztrájk 
terroriszfikus fegyveréhez nyúlnak.

Újvidék adója. Ezévi június és Julius 
hónapokban a városi adóhivatalban a követ­
kező adóbefizetések e°zközöltettek: állami 
adó fejében befolyt 85944 K 41 fillér, had- 
mentességi dij 421 K 42 f, kereskedelmi és 
iparkamarai illeték 780 K 91 f. fegyveradó 
22 K, országos betegápolasi pótadó 2567 K 
04 f, városi pótlék 35742 K 39 f, katona- 
heszállasolási dij 1316 K 75 f, legelődij 2297 
K 80 f. ebadó 129 K 60 f, útadó 3966 K 03 t 
összesen 133 183 K 35 fillér.

Újvidék húsfogyasztása. Újvidéken junius 
és Julius hónapokban 295 nagy szarvasmarhát, 
661 borjút és 1154 sertést, összesen tehát 
2110 d'bot vágtak le.

Talált ezüstbot. 6inna Sándor 59. számú 
bérkocsis a Flatt-utca egyik házának kapujá­
hoz támasztva, pénteken 29-én éjjeli l/,2 óra­
kor egy ezüstfejü sétapálcát talált. Az igazolt 
tulajdonos a botot rendőrségen átveheti.

Olcsó utazás. A magyar királyi folyara- 
és tengerhajózási r. társaságtól vett értesítés 
szerint, a társaság az Ujvidék-Vukovárivona­
lon közlekedő személyszállító gőzösökön szóló 
évi szeptember hó 1-től kezdve az eddigi árak­
ból 50%-os díjmérséklést engedélyezett.

Politikai főmunkatárs : Kalmár Antal dr. 
Felelős szerkesztő: Mayer József. 

Társszerkesztő: MedVetzky Imre dr.

Kérelem a közönséghez.
Szerdán egy ezüst foggantyús botom, 

melybe ezen felírás van bevésve : „Zombory 
László emlékül dr. Medvetzky Imrének“, 
egy bérkoC'iról a Futakl utczán észrevét­
lenül leesett. Aki megtalálta, szíveskedjék 
költségemen a „Határőr“ szerkesztőségébe 
eljuttatni. — Kívánatra a megtalálót kész­
séggel megjutalmazom.

Medvetzky Imre.

KALOGÉN
Brázay sósborszesz
FOGKRÉM A LEGJOBB

1278. szám.
1907. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX, t.-cz. 152. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1907. évi 11937/P. számú végzése következ­
tében Dr. Székely Géza ügyvéd által képviselt 
leibesperger Jakab javára Seibesperger 
jYíihá/y ellen 1000 K — f. s jár. erejáig 1907. 
évi augusztus hó 2-án foganatosított kielégítés 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.:
1 esztergapad, 1 fúrógép, 2 satu, 1 ülő, 1 lyu­
kasztó tábla, 1 fusirozó tábla, 1 igazgató tábla,
1 fúvó, nyilvános árvesésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság 
1907. évi V. 736/1. számú végzése folytán 
1000 K — fill, tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
juniuz hó 22. napjától járó 6% kamatai, %% 
váltódij és eddig összesen 128 kor 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
végrehajtást szenvedő lakásán Safkásszenti- 
vánon teendő megtartására Í907. évi szeptem­
ber hó 4--/k napjának délutáni 4 órája határ­
időül ki tüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és lu8 § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titel 1907. évi aug hó 19. napján.
Hex.

kir bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
POP* Őszi és téli ruhák, ""MH

Angol és francia toilettek, 
Ujjasok, női köpenyek, konfekciók 

és menyasszonyi kelengyék.

MAISON BRESSLAUER
női konfekcióé termében készíttetnek a legol­
csóbb, legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.
ío-i. Újvidék, Duna-utca 22.

Zongora

4-1.

nagyon jó állapotban, olcsón eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad

Schwarz József
Haltér 12.

Uj boroshordókat
ajánl 25 litertől fölfelé

Wachtl Imre
kádár, okleveles szőlő és pincekezelő. 

Újvidék Fetöfl-utca 8. sz.
15-10. saját házában.
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Boros hordók
újak és használtak 6—40 hektoliterig 

olcsó áron eladók
Schwarz Testvérek

fakereskedők,
6_4 Újvidék, Haltér 12.

Bátorkodom a n. é. közönség becses 
figyelmébe ajánlani, helyben Uri-utca 7. 
szám alatt (Winkle féle uj palotában) 
egy férfidivatáruházat nyitottam

LŐWY IZIDOR
néven, melyben a legizléseselib s leg 
divatosabb cikkek szolid szabott árak 
mellett kaphatok, kiemelendők a hires 
„Ita“ meg Borzalino kalapok továbbá 
finom fehérneműk, úti bőröndök sth e 
szakmába vágó cikkek.

Kérem a n. é közönséget fiatal vál­
latomat pártfogásba venni, s becses 
látogatásaikkal megtisztelni.

Kiváló tis lelettel
29.7-7. Löwy Izidor.
@8 8808858 88

Helyiség
■ — Változtatás.

A Wagner-fóle ház átépítése miatt a 
helybeli piacon 1861 óta fennálló könyvkeres­
kedésemet f. évi február hó elején a Futtaki- 
utca (II. Rákóczi Ferencz-út) 12. száma alatt 
levő saját házamba helyeztem át.

Ez alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felszerelt raktáromat, 
úgymint: könyveket, levél-, író- és rajzpapi- 
rókát, irodai és rajzfelszereléseket, üzleti köny­
veket, noteszeket fényképező cikkeket, a leg­
szolidabb árakon.

Kiváló tisztelettel
Herger Ágoston.

figyelmébe.
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SCHWARZ JÓZSEF

saját termelésű szerémi hegyi borai
zárt palackokban és 56 liternél nagyobb hor­
dókban v következő árakon kerülnek eladásra:

Palaekborok árai:
-.......— adóval együtt: ---------------------- -

literkéntPrima fehérbor 3 éves
, Schiller 3 ,
, rizling 3 .
„ furmint (mozeli) 3 , »

A borok árai hordókban 
---------------- adózatlanul:----------

K 0 70 
„ 0-70 
, 0 80 
. 1-

T. SZŰCS MIHÁLY és TÁRSA cég NAGY­
VÁRADON, Füzes-fatelep 3. sz. alatt ajánlja 
uj alakú és igen célszerű törvényesen védett 
saját rendszerű hornyolt cement tetőcserép - 
kézigépeit, cement és homok keverékből elő­
állítandó igen szilárd tetőcserép gyártására, 
mely által homokos vidéken, vagy homokos 
folyó közelében kevés befektetéssel nagy jö­
vedelmet biztosító üzlet létesíthető.

Nagyobb mennyiségű üzleti gyártáshoz 
gépeinket társul is elmegyünk.

építészek és uradalmak saját használatra 
is gazdaságosan gyártathatják, mivel a gépek 
hordozhatók és bárhol fellálithatók, az üzlet 
bekezdésére legalkalmasabb az őszi idő

Kérjük mielőbb érdeklődni, bővebb érte­
sítést személyesen vagy levél utján fenti cég­
től beszerezni szíveskedjék, hol a gyártás 
módja, a kész cserép és az azzal eszközölt 
tetőfedés is megtekinthető. 50. 10—4.
092809ra2$92i92K2S 8 e&gis 2*3 {8S2I9

Piima fehérbor 
, Schiller 
„ rizling 
„ furmint (mozeli)

Rendelések

8 éves 100 literenként K 601—
3 „ . . 50 -
3 „ , , 60-
3 „ „ , .70-

Schwarz Testvérek 
irodájában, Háttér 12. sz. és Fat- 
'aki-utca 4-6 xz. alatt a pincemester­
nél is eszközőlhetők, ki azokat naponta 
bénnentve házhoz szállítja. ,

Fiatalabb évfolyamú borokról, bor 
dókban való vételnél szívesen szolgálok 
egjutányosabb árjegyzékkel.
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Női- és férfi-divatüzlet I
Van szerencsém legalázatosnbban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és férfl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy válnsztékomra női blúzokban, még pedig:
selyem , szövet-, zephlr-, vászon- ás batlsztból
a legdivatosabb faqón és a legelegánsabb I 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon 
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt 
mellett.

Legalázatosabban kérem, méltozta 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

Van szerencsém a u. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a kiszácsi-ut 
mentén lévő újonnan épült

gőztéglagyáramban
nagyobb mennyiség átvételnél

I. rendű tégla 33.— koronáért
II. rendű tégla 28 — koronáért

kapható.
Tisztelettel

4-4 8IUck Samu.

1907. szeptember 1.

ECKFELD ADOLF
órás és látszerósz 

Újvidék, Fö-utcza 25. szám. 
Nagy választék mindennemű órák, arany­
áru, brillantok és látszerósz! cikkekben.

WALTHAM valódi amerikai arany 
zsebórák a legfinomabb precíziós 
szerküzett.-l;ezen óratoknk sokkal 
tariósabbak, mint más arany- 
ó.áké, m-rt két massiv arany 
lemez közt egy kompozíció hetét 
van. mely a toknak a szuséges 
tartósságát adja és ezért 25 évi 
kezességet vállalok.

Isomltrope üvegek a legjobbak a láterS kíméletére, 
gyöngébb üvegek dacára mm fárad el a szem.

3 régi szó... 3 uj szó...

lőter Ml*
Hl

Jjpri
er Gsssler 
Éri Budapest

A

% SCHOMANN JANOS
Jj OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. — CEMENTLAPGYÁROS.

Készítek minden kőfaragó és te-

razzo munkákat.

A t. közönségnek figyelmébe 

ajánlom

I TEMETKEZÉSI VÁLLALATOMAT 
ti-----------  =——

mely újonnan lett berendezve, semmi költséget és áldozatot nem sajnálva 
||j a legmodernebb stílben.

Főraktárom: DUNA-UTCA 21. sz.

n

Nyomatott Hirachenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


